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九九重阳节将至，本报联合青岛市
老龄办举办“金秋敬老情——— 我陪父
母过重阳”活动。1 4日，青岛大学志愿
者协同本报向16岁至30岁的年轻人发
放了500份调查问卷。有效问卷结果显
示，约48 . 2%的人不知道老人节是哪一
天，约92%的年轻人赞成子女养老。对
于近期出台的“新二十四孝”标准，仅
有少数人了解。

14日8时30分，由本报联合青岛市
老龄办举办的“金秋敬老情——— 我陪
父母过重阳”活动开始，27名来自青岛
大学五月青青草诗社与陶行知研究社
的志愿者走上台东步行街，向1 6岁至
3 0岁的年轻人发放调查问卷。不到一
个半小时，500份调查问卷全部发放填
写完成，回收有效问卷481份。

本次调查问卷通过“您知道老人
节是哪一天吗？”“您跟父母一起居住
吗？”“您多久回家看望父母一次？”“您
考虑过父母的养老问题吗？”“您觉得
父母养老问题应该怎样解决？”“您能
说出“新二十四孝”的一些做法吗？”

“您经常为父母做什么事情？”等8个问
题，调查年轻人对重阳节、“新二十四
孝”标准的了解情况以及他们对敬老
爱老、孝顺父母的看法。

通过对481份有效问卷的数据分析，
约48 . 2%的年轻人不知道老人节是哪一
天，约45 . 7%的年轻人不与父母同住，约
79 . 8%的年轻人考虑过父母养老问题，
92%以上的年轻人赞成通过子女照顾的
方式解决父母养老问题。同时，在不与父
母同住的年轻人中，保持每个月回家看
一次父母的比例达到38 . 2%，每年回家看
一次父母的比例达37 . 7%。

此外，对于8月14日全国妇联老龄
工作协调办、全国老龄办等部门共同
发布的《新二十四孝》行动标准，500名
填写调查问卷的人中，仅有不到1 0个
人能说出部分，绝大多数人对新标准
不了解。

本报还将在齐鲁晚报今日青岛新
浪微博（http://weibo.com/qlwbjrqd)发
布电子版调查问卷，期待更多人参与。
后期，本报还将针对老年人发放调查
问卷。

哪天是老人节？
500年轻人近半不知情
本报针对16岁至30岁的人群发放500份调查问卷，九成人赞成子女养老

见到志愿者们正在进行
有关孝顺父母的调查问卷，3

位来自新疆的女孩热情地填
写起问卷。记者注意到，在“您
多久回家看望父母一次”的问
题上，其中一个女孩选择了

“每年”的选项后，还在“其他”
的空格中写上了“想父母”三
个字。

如此填写的女孩名叫哈
丽代姆，来自新疆喀什，今年

16岁，因中考成绩优异，成功
考入青岛66中的新疆班，目前
是一名高一的学生。“别看我
们年龄小，我们从初中起就到
异地上学了，现在普通的事情
我们都能自己处理。但是，我
们还是会想家。”哈丽代姆说，
她在乌鲁木齐上的初中，那时
离家还比较近，父母经常能开
车到学校看她。但青岛距离新
疆太远了，她一年只能回一次

家，所以非常想念父母。
“我爸爸今年50岁，妈妈

38岁，每年回去都能看到他们
的变化，爸爸明显有皱纹了，
也有白头发了，看着很心疼。”
哈丽代姆说，父母以务农为
主，种植一些水果，家庭条件
还可以。作为高中生，她现在
没有精力外出打工，她认为目
前对父母最好的回报就是好
好学习，照顾好自己。

在“您经常为父母做什么
事情”一问中，除了少数人填
写带父母外出旅游、陪父母聊
天、寄钱或买礼物外，多数人
的回答都是做家务。

填写了做家务的市民陈
女士称，她今年 3 0岁，有一
个6岁的女儿，父母都60多岁
了。由于工作繁忙，周末经
常需要加班，所以虽然家在
青岛，可实际上陪伴父母的
时间并不是很多。为了缓解

她的生活压力，父母反而到
家中帮助她照顾孩子，这让
陈女士感到幸福的同时，也
为父母的操劳感到心疼。

“一有时间，我就跟丈
夫、孩子到父母家里，他们
老两口见到孩子都很开心，
我就帮着母亲做一些费力
的家务活，也算是尽一份孝
心吧。”陈君说，她每次逛街
都会记挂着父母，看到合适
的衣服、食品、生活用品也

会买给父母。
同样，家住即墨的大一学

生宫聪聪称，她几乎每个月都
会回一次家里，因为父母是农
民，所以碰上农忙时节，回到
家里，她都会下地帮父母干
活，减轻他们的重担。

记者在有效问卷中还看
到，23岁至30岁之间的部分年
轻人还会注重父母的健康情
况，带父母定期检查身体是他
们经常做的事情。

对于父母养老问题应该怎
样解决，本次调查问卷设置了4

个选项，分别是父母自己照顾
自己、子女照顾、请保姆照顾和
到老年公寓养老。根据对481份
有效问卷的数据统计，选择子
女照顾选项的人数遥遥领先，
达443人，比例约占92%。其余选
项中，选择父母自己照顾自己

的人数为20人，比例占4 . 1%；选
择请保姆照顾的人数为5人，比
例占1%；选择到老年公寓养老
的人数为13人，比例约占2 .7%。

“小时候是父母把我们养
大的，等父母老了，我们理应好
好照顾他们。我妈妈曾提起过，
她不喜欢老年公寓，所以等她
老了，我会尊重她的意见，让她

在家里，我来照顾她。”市民厉
雪(化名)说。

记者注意到，虽然多数人
都明白要孝顺父母，但对近期
出台的《新二十四孝》标准的内
容并不了解。在本次调查的500

个人中，仅10人了解《新二十四
孝》标准的内容，并能说出其中
的几条。 本报记者 蓝娜娜

常回家看看>> 心疼父母日渐苍老

尽孝看行动>> 回家帮父母干活

为父母养老>> 多数人愿意亲自照顾
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① 青岛大学志愿者正在分发调查问卷。 本报记者 蓝娜娜 摄

② 志愿者在向年轻人发放调查问卷。 本报记者 张晓鹏 摄

③ 3名新疆来青读高中的女孩正在填写调查问卷。 本报记者 蓝娜娜 摄

④ 调查问卷很受欢迎。 本报记者 张晓鹏 摄
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